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Costumul national si volute.
O dispoziție a lui Mussolini a făcut 

actualitatea acestei chestiuni. Anume acest 
energic ministru președinte, pentru asigu
rarea valorii banului italian, primejduit și 
el din cauza speculațiunilor de bursă, ia 
măsurile cele mai întinse. Este știut că 
valoarea banului de hârtie al unei țări 
crește în măsură ce ia cumpără mai pu
țin și vinde mai mult altor țări. Cheltu- 
iala între granițele țării, făcută cu chib
zuială, în vederea înbunătățirii mijloacelor 
de traiu, încă are influință binefăcătoare, 
indirect, asupra valorii banului, prin ridi
carea creditului nostru în fața lumii, care 
ne urmărește felul de a lucra și de a trăi. 
Dar din credit nu se face bogăție, fără 
de muncă înpreunată cu chivernisire. Se 
vede că Italienii, popor de aceiaș viță ca 
și noi Românii, cheltuesc parale prea mul
te cu înbrăcămintea adusă din străinătate 
și confecționată la modă în țările care o 
iscodesc, ca să atragă cât mai multe pa
rale. De aceia Mussolini a dispus ca să 
se facă anume costume naționale pentru 
femei, cari să se confecționeze în Italia. 
Și desigur că are să reușască cu planu

rile Iui, pentrucă e dârz nevoe mare. A 
făcut și până acum mult bine cu de a sila 
țării lui și dacă i-a întrat odată ceva în 
cap și crede că e bine, nu se lasă Doa
mne ferește.

Ca un bun părinte, nu poate lăsa să-și 
facă de cap supușii pe care îi guvernează.

Leul nostru încă ar avea nevoe de în- 
bunătățire mai mult decât lira italiană

Costum național încă avem o podoabă.
Dacă nu s’ar depărta tot mai mult de 

el până și femeile delà țară, dacă ar fi 
mai puțină fudulie îmbrăcată în mătăsuri 
și stofe englezești, n’ar fi nici sărăcia din 
zi în zi mai mare. Dar poate că va adu
ce și Dl. General Averescu din Italia ceva 
musolinism și atunci ai să vezi leul franc.

Cum? Mai curând un împrumut delire? 
Tot aia e. Y.

— In Varșovia se află deja de câteva zile 
delegația comercială română. Scopul șederii ei 
în Polonia este aranjarea taxelor vamale în 
privința strugurilor și fructelor exportate din 
România, în special din Basarabia. In al doilea 
rând România ar cumpăra în Polonia material 
de cale ferată, care nu este în prezent lucrat 
în România.

Note $1 impresii Ve călătorie. 
Escursiunea Școalei Normale de Conducătoare 
a Societății Ocrotirea orlanilor din Răsboiu 
Deva—Ta. Mures—lajl—Chlsineu $1 înapoi 

Tecuciu—Brasov.
I. Mihu.

(Urmare și sfârșit).

Plecați delà Tecuciu am parcurs acelaș drum, 
până la stațiunea Madefalău, de unde se ra
mifică linia ferată priu secuime, prin admira
bila vale a Oltului până la Brașov. Regiunea 
aceasta este una dintre cele mai romantice 
ținuturi ale țării. Printre munții împodobiți cu 
codrii de brad, trecem pe lângă Miercurea-Ciuc, 
Tușnad, admirabila stațiune climaterică și Sf. 
Gheorge, ca pe urmă să ajungem pe câmpia 
mănoasă, numită Țara Bârsei ; presărată cu 
mulțime de sate mari și bogate, locuite mai 
ales de sași. Pământul se cultivă aici după 
cele mai bune metode. Pe lângă cerealele obiș
nuite, nu lipsesc plantele textile, plantele de nu
treț și napii de zahăr. Șosele bine îngrijite 
conduc pretutindeni și pe marginea lor sunt 
plantați șiruri de pomi. Ici colo se văd și prin 
sate clădirile înalte ale fabricilor și morilor.

La marginea sudică a acestei câmpii este 
situat la poalele munților orașul Brașov, renu
mit prin industria și comerțul lui vechiu. Pe 
vremuri, orașul era închis cu ziduri puternice, 
formând o cetate, în jurul căreia s’au dat multe

Henri Beraud

Ce am văzut la Moscova.
Traducere de A. P. N.
XL

(Urmare)
Nu departe de aceste vitrine, se vede sita 

de blănar. Nici nu se află în întreaga lume 
mai frumoase zibeline decât acelea cari în Roj- 
destevenka aprinde scânteile dorinței în ochii 
femeilor din Moscova.

Intru în magszin și vreau să cumpăr. Biăua- 
rul ca și giuvaergiul mă primesc după acelaș 
tipic si negustorilor ai căror conservator ră
mâne tot acela din Rue delà Paix delà noi, 
Ploconeli, apoi îți întind un scaun. Vânzătorii, 
asta se înțelege delà sine, sunt îmbrăcă mai 
puțin îngrijit.

Oglinzile sparte cu prilejul ultimelor tulbu
rări își arată cu mândrie pansamentele demo
cratice ce li s’au făcut.

O singură aristocrație: a prețurilor. O zibe- 
lină face opt sute de cernoveți; adică aproape 
nouzeci de mii de franci. In ceeace privește 
colierul, mă înșelasem, Nici o artistă delà Pa
ris n’ar fi putut să ajungă pâtfă la prețul lui ; 
ca să-l aibă cineva, ar ri trebuit să pună la 
cotizație toată distribuita delà Folies-Bergères.

Dar, părăsind pe aceșii negustori, cu ochii încă 
orbiți de luminile lor, mă găsii iarăș în stradă. 
Ploa. Mă lăsai dus la nimereală, împins de 
coatele gloatei, urmărit de strigătele birjărilor : 
mă rezemai de gardul unui șantier apropiat.

Ceva mișcă lângă mine și îmi aduse cuvân
tul. Era un sărac.

Mă așteptam să văd un om în zdrențe. Vezi 
din aceștia la Whitechapel, la Napoli, la Smyrna 
modele destul de reușite. Dar trebuia să-i văd 
și pe săracii din Moscova. Nu era, într’un cu
vânt, decât o zdreanță și o păducherie. Am 
mai văzut, de atunci, și pe alții, dar mi se 
pare că cel din-âiu mi a apărut într’o cută de 
întuneric ploios, la doi pași de două prăvălii 
în cari, — în plină inimă a capitalei prole
tare, ai putea să acoperi cu un milion de perle 
și de blănuri umerii unei metrese.

Întâmplarea este măre meșteră. Astea le-am 
văzut și o spun unde și cum. Desfid pe ori
șicine să-mi aducă o desmințire serioasă. Dar 
atunci...

Aceia dintre noi cari se hsă îmbătați de 
promisiuni de egaHtste și au auzit vreodată pe 
tribunii lor vorbindu le de bijuteria lui Kuz- 
nefzy Moși ? *

Am mai văzut și alți săraci, zrențăroși de 
aceia ce nu se mai în'âlnesc aiurea, adevărați 

milogi ai lui Callot, revărsându-și rănile pe 
asfalt, mișcându-și în soare cioturile de mâini 
sau de picioare; țigani cu fruntea tatuată și 
cu mâna lungă; pitiți hidoși; copii îndopați 
cu cocoiană; babe cu soioase. Și mai erau 
orbii aceia din țara rusească ai căror ochi au 
pierit cu toiui, iar cărnurile împreunate le fac 
o față netedă ca palma. Și nebuni lăsați slo
bozi... Și cerșetorii delà ușile bisericilor, încon
jurați de popi slinoși strigând:

— Fraților, fie-vă milă, o copeică!..
Asta se vede în fiecare zi. Unde oare? Cre

deți că în mahalalele jupite și prăpădite, în 
hudițele unde nu calcă picior de politișt, în 
acele băltoace ale oricărui oraș pe unde nu 
zăbovesc privirile nici unui guvern, — nici 
chiar acelea din ochiul Moscovei.

Nu.
In inima orașului chiar, lângă Kremlinul pre

făcut în templul Egalității economice, — la 
doi pași de vestitele galerii — Riady, unde se 
sbânțue șleahta oamenilor de afaceri și a agi
tatorilor. Și acești cerșetori cer de pomană, fac 
zeflemele, amenință. Ei își bat joc de poliția 
Sovietelor tot ca și cei zece mii de negustori 
ambulanți, a căror existență nu este admisă 
nici de doctorină, nici de lege...

Spectacolele, banca, barurile, totul se află 
la loc, aproape de tot și insolent. Foamea sug-

de-a Vă procura rechizitele necesare școlare, de scris și pt. birou 

cercetați în interesul Dvoastră 
pröußlln mea bogată cu cârti, hârtie, rechizite de scris sl desemn

V. Lauf er, Deva
Serviciu Prețuri
promt I moderate!
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lupte. Apărarea cetății cădea în sarcina bres
lelor de industriași, cari î-și aveau fiecare for
tificația lor de apărare.

Pentru escursioniști prezintă un interes deo
sebit biserica săsească, numită Biserica nea
gră, clădire impozantă în stil gotic, muzeul 
săsesc cu colecții interesante din trecutul in
dustrial și cultural al orașului și ținutului, dar 
pentru Români, mai mult liceul „Andreiu Șa- 
guna“, care a fost unul dintre cele mai pu
ternice focare ale culturei naționale, din care au 
eșit sute de cărturari, fruntași ai vieții cultu
rale, economice și politice naționale românești. 
Apropiat de vechea graniță a României libere, 
aici s’a simțit mai tare pulsațiunea vieții ro
mânești de peste Carpați și din aceasta s’a 
întărit rezistența în lupta ce trebuiau să poarte 
brașovenii, pentru a ținea trează conștiința na
țională în sufletele Românilor de dincoace de 
Carpați, pe vremea, când statuia lui Arpad de 
pe Tâmpa, înălțimea de 980 m. de lângă Bra
șov, vestea puterea supremației maghiare, cu 
tendința de a realiza, prin orice mijloace, ideia 
de stat unitar național maghiar.

Scumpetea vieții la Brașov, dar poate că și 
timpul nepotrivit face, ca acest oraș, în care 
de altădată vara erau sute de escursioniști din 
Vechiul Regat în viligiatură, să fie acum apro
ape cu totul abandonat.

Delà Brașov ne-am întors direct înapoi la 
Deva, cu cele mai frumoase amintiri, culese 
în decurs de o săptămână încheiată în trei 
provincii ale țării noastre, șUpe care le-am pu
tea rezuma în următoarele.

Ardealul este fără îndoială cea mai bogată 
din provinciile prin care am trecut. Aceasta da
torită variației solului, unei culturi mai rațio
nale a lui și industriei sale desvoltate.

Moldova este superioară prin viața și cul
tura ei națională românească care, culminează 
în operele de artă și instituțiunile culturale 
delà Iași. Basarabia, prin plasarea surplusului 
de energie culturală națională din Moldova și 
prin contribuția economică-industrială a Arde
alului, în scurt timp va putea cumula ambele 
valori ale acestor provincii. Opera cea mare a 
unității sufletești a Românilor din toate pro- 

hiță lângă ospăț; iar poporul, în lunga sa 
răbdare, o îngădue, Nicevo !.. De câ e ori nu 
a fost el mințit...

Cerșetorii cei noui își primesc și ei ursita 
tot cu aceiaș resemnare. Au, de altminteri, un 
fel de geniu al sărăciei. Intre sărăcimea aceasta 
care, până mai eri stăpânea conace și păduri 
și ceastălaltă, pentru care cerșetoria nu este o 
chestie de regim, unui occidental i-ar fi greu 
să facă deosebire. într’un tractir soios, mi s’a 
arătat un universitar care semăna cu un fierar 
fără lucru. Vânzătoarei ceea de țigări, plăpândă, 
surâzătoare, puțin cam aiurită, sub îmbrobo
dită, este principesa G.. Cerșetorul cela, care 
se ține drept și neclintit, cu privirea țintă și 
care-și ține mâna-i deschisă lipită de corp, 
pentru a nu se spune că a întins-o să cre
ască, avea pe vremuri cei mai frumoși cai din 
întreaga împărăție. ‘

Dar acești profitori vicleni ce-i întâlnești me
reu prin sălile de vânzare și în barurile de 
noapte, unde erau până mai eri? Se băteauei 
oare pentru cauza proletarilor? Pun prinsoare 
că cei mai mulți ar fi fugit, dacă ar fi avut 
mijlocul s’o facă. înțeleg prin aceasta că pro
fitorii Revoluțiunii nu se vor găsi printre oame
nii cari o făcură. Purii își dădeau seamă de 
asta când combateau N. E. P. Dar vieața fu 
mai puternică decât doctrina, ca întotdeauna, 
iar Kamenev, după ce l’a doborît pe Trotki și 
pe troțkiști, fu silit la rândul lui, să se închine 
în fața realității acesteia necontestată, că „ma
teria economică“ nu se lasă a fi lucrată tot așa 
de ușor ca materia morală sau psychologică.

Aceasta n’a însemnat sfârșitul Revoluției ru
sești. A fost numai falimentul Comunismului 

vinciile sunteți chemați să o desăvârșiți voi, 
iubită tinerime, generația de mâine, pentrucă 
aceasta este condiția prin care vor dispare Pru-

Publicație.
Direcțiune Generală a Fermelor din Minis

terul Agriculturei și Domeniilor, aduce la cu
noștința celor interesați, că pentru anul agri-

Ferma model Jud. Gara Ucenici 
agric.

Ucenic 
motocult

Bazargic Caliacra Bazargic 8
Călărași-Lichireșfi Ialomița Călărași 8 10
Ciorani Prahova Cioranii de jos 5 —
Corjeuți Hotin Lipcani 12 —•
Domnița Brăila Lhleasca 15 10
Dobrovăț Vaslui Bârnova 8 —
Făgărași-Beclean Făgărași Făgărași 5 —
Fetești Ialomița Fetești 4 —
Gherghița Prahova Șerban-Vodă 8 —
Raerișie Sălaj Sărmășag 8 —
Laza Vaslui Vaslui 15 8
Ocolna Romanați Caracal 10 —
Pietroșani Vlașca Giurgiu 15 —
Silistra Durostor Călărași 10 —
Studina Romanați Frăsinet 15 —
Clinciu Spanțov Ilfov Oltenița 12 —
Tg. Frumos Iași Tg. Frumos 10 —
Vameș Covurlui Vameș 8 8
Văcărești Răstoacă Dâmbovița Titu 6 6
Iz vin Timiș Izvin 8 8
Voila Prahova Câmpina 5 —
Lița Teleorman T.-Măgurele 5 —

regulamentului în vigoare sunt : 
Să 
Să 
Să 
Să

fie român; 
aibă etatea de 16 ani împliniți; 
fie absolvent al cursului primar.
fie sănătos și de constituție robustă.

Condițiunile de admitere în aceste școli, po
trivit

a)
b)
c)
d)

Să posedă o declarație din partea părintelui 
sau tutorelui, că se angajează de a urma timp 
de trei ani neîntrerupt cursurile școalei.

Durata acestor școli este de trei ani com- 
plecți iar absolvenții pe baza examenelor de
puse în anul III. obțin un certificat de absol
vire cu care pe lângă celelalte avantaje de a 
fi preferați în funcțiunile statului beneficiază

spre folosul unui regim naționalist și chiar xe
nofob, al unui imperialism care, în umbră, se 
deprinde cu gesturi arogante și pe care vom 
avea a-1 demasca. #

Să ne întoarcem în Moscova pravoslavnică 
șl plină de noroi, cu străzile-i înfrigurate, prin 
cari stărue un miros de urină și de tămâiă 
care este mirosul ei aparte.

Ce vedem aici ? Ca pretutindeni, vieața, dar 
mai puțin râsul. Amarnică și dureroasă perver
siune ! Poporul acela ușoratec, care acuma nu 
mai știe să râdă, sfârși prin a se desfăta în 
plictseală, în răbdarea-i posomorită.

Priveliștea, însuflețită de un milion de figu- 
ranți cu chipurile de piatră, continuă, se con
tinuă sub clopotnițele bisericilor și palatele ei. 
Iată închisoarea... Dar ce spun?... I-se spune 
acuma Institutul pentru privațiune de libertate. 
Cât de tari sunt cuvintele? Words! words!“, 
spune Hamlet. Acei cari bârfesc decorațiile, 
fleacurile astea, știu ei oare că în U. R. S. S. 
panglicile de decorații se numesc semne de 
dinstincțiune ? Contramaestrul este un „lucră
tor mai în vârstă“, iar pedeapsa cu moartea, 
care a fost suprimată, a fost înlocuită cu „cea 
mai mare pedeapsă“ care constă în a despărți 
sufletul de trup...

Copilării? Ipocrizii? Poți crede toate. Un afiș 
învită pe cetățeni să și încredințeze economiile 
lor, Statului. Vezi o casă de bani, cu un semn 
mare de întrebare zugrăvit pe ușe. Iar, alături, 
se citește : „In loc de a-ți păstra banii acasă 
și de a trăi din belșug, puneți banii aci și ve
cinul tău n’o să știe nici odată ce avere ai“.

(Va urma). 

tul și carpații ca hotare dintre provincile ro
mânești. Atunci România Mare va fi tare și 
bogată, spre fericirea tuturor fiilor ei.

col 1926—1927 are vacante următoarele lo
curi de 
zeze în 

ucenici elevi ce doresc să se speciali- 
ramura agriculturei sau motoculture?.

de prevederile art. 53 din legea de recrutare 
a armatei, adică va face un an armată.

înscrierile vor fi adresate direct fermelor res
pective, însocite de actele prevăzute mai sus.

înscrierile vor avea loc între 15 August — 
15 Septembrie.

Elevii la prezentare în școală vor trebui să 
aibă trei rânduri de rufe precum și îmbrăcă
mintea necesară pe timp de șase luni.

In cazul când se vor prezenta elevi mai mulți 
decât locurile disponibile se va ține un exa
men din materiile clasei a IV. pentru a se pu
tea alege cei mai meritoși.

Direcțiunile generală a fermelor.

Serbare sportivă la Deva
Serbarea sportivă de Duminecă, aranjată de 

Clubul Sportiv din Deva cu concursul Clubu
lui Sportiv „Minerul“ din Vulcan, pe noua 
arenă sportivă a regimentului de grăniceri, a 
fost pentru publicul iubitor de sport din Deva 
un evaniment.

Timpul plăcut a contribuit și el la reușita 
serbării, la care s’a adunat un public număros 
și select, cum nu prea se obișnuia la noi la 
astfel de ocaziuni.

Le ora 3 p. m, echipele îmbrăcate în dre
suri alb-roșu footbalul Vulcan, alb-verde foot- 
balul Deva, albaștrii atleții Vulcan și verde at- 
leții regimentului 4 Gr. s’au] prezentat pe te
ren, în frunte cu arbitrul, d-nul Steinhübel, de
filând în aplauzele publicului și al juriului com
pus din 30 membrii fruntași ai vieții sociale 
din Deva, în frunte cu domnul prefect Dr. Si- 
mion Câmpean, patronul serbării. Programul 
s’a desfășurat în condițiuni tehnice atât de 
atractive, încât a ținut fixată atenția publicului 
tot timpul. In cele următoare arătăm punctele 
din program și rezultatul obținut la fiecare:

1. Fugă plat 100 m. I. Spitzer, Vulcan 12.2.
II. Abraham, Vulcan. III. Chiricuță, Grăniceri.

2. Aruncarea greutății. I. Izsák, Deva 9,92 
m, II. Chiricuță, Grăniceri 9,85 m. III, Barabás, 
Vulcan 9,39 m.
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3. Fugă platt 200 m. I. Corda, Vulcan 26’5.
II. Steiner, Vulcan. III. Anghel, Grăniceri.

4. Salt în lungime. I. Barabás 5,73 m. II. 
Spitzer 5.27 m.

5. Fugă de fond 800 m. I. Wilt, Vulcan 2 17.
II. Mângină Gr. III. Anghel Gr.

6. Salt în înălțime. I. Birabás, Vulcan 157 
cm. II- Papp, Vulcan 152 cm. III. Aslău, Deva 
147 cm.

7. Ștafeta 4x100 m. I. Vulcan A. 50“ Cor
da, Steiner, Barabas, Spitzer, II. Vulcan B.
III. Deva.

8. Alergare fond 3000 m. I. Wild, Vulcan 
10'4“ II. Băncilă Gr. III. Ionescu Gr.

9. Aruncarea discului. I. Spolarits 36.93. m. 
II. Acs. III. Barabás.

10. Fugă platt 400 m. I. Wild, Vulcan 57.
II. Mângină. III. Ionescu.

11. Aruncarea cu suliță. I. Barabás, Vulcan, 
40.67 m. II. Lucian Gr. 35. III. Czakó, Vulcan 
34.60 m.

12. Salt cu prăjina. I. Barabás, Vulcan 3,10 
m. II. Asiău, Deva 2,60 m. III. Wild Vulcan 2.55.

13. Ștafeta olimpică 800+400+200+100. I. 
Vulcan 3*56.  II. Deva,

14. Emulație de footbal. Deva—Vulcan re
zultatul 2:3 în favorul echipei Vulcan. Arbitru 
Steinhübel, corect.

15. Luptă franceză între doi grăniceri, unul 
din Deva și al doilea din Arad. După zece mi
nute s’a terminat cu învingerea grănicerului 
Dumineca din Deva.

Intre învingători s’au împărțit premii artis
tice valoroase în sumă de peste șase mii lei, 
între cari și o planșetă artistic executată de dl. 
Profesor Toth.

INFORMAȚIUNL
— Hymen : Dșoara Elena Ursu și dl. Bă*  

lint Héja își vor serba cununia în Simeria în 
ziua de 25 Septemvrie.

— La 5 Septemvrie se va ține la Arad con
gresul general al femeilor,

— Casa corpului didactic a înființat 10 bur
se, în sumă de 6000 lei fiecare, pentru elevele, 
fiice ale membrilor Casei, cu începere din a- 
cest an școlar. Spre a obține aceste burse, do
ritorii vor adresa cererile direcțiune Casei, bul. 
Elisabeta 32. însoțite de o dovadă cu media 
clasei precedente și un act din care să se 
constate numărul copiilor sub îngrijirea părin
telui și starea materială. Candidatele se pot 
înscrie la orice școală publică din țară.

— Zilele trecute a murit la Câmpina Apos
tol Teodorescu, care a lăsat peste 2 milioane 
Iei pentru fondarea unei grădine de copii mo
dernă în Câmpina.

— La școala de economie casnică din Petro
șeni, la 29 August s’a ținut o serbare. Cu a- 
ceastă ocaziune s’au împărțit și premii între 
elevele merituoase din fondul de un milion 
lei instituit de M. S. Regina Maria 
a Jugoslaviei.

— La Liceul „Decebal“ din localitate astăzi 
s’au început înscrieriile și vor ținea până la 
8 1. c.

— R. M. S a dat autorizație pentru a se 
fabrica pe insula Ada Kaleh țigarete numite 
„Pașa“ care se vor pune în vânzare în car
toane elegante conținând 20, 50 și 100 bu
căți cu prețul de 1 60 bucata.

— La 5, 6, 7 și 8 Septemvrie se va ținea 
la Cernăuți congresul asociației generale a în
vățătorilor. Cu această ocaziune se va discuta 
fuziunea tuturor asociațiuniilor învățătorești de 
pe teritorul României întregite.

— înscriere. înscrierile la școala de stat 
pentru ucenicii industriali și comerciali din 
localitate pentru anul școlar 1926/27 se vor 
face începând cu 6 Sept.—11 Sept. c. în fie
care zi delà ora 5—6 p. m. în localul școalei 
primare de stat pentru băieți (str. Eminescu). 
Fiecare elev ucenic la înscriere este dator să 
aducă 100 Lei taxa de înscriere, Extras de 
botez, Certificat de revaccinare, iar cei cari se 
înscriu pentru primadată la această școală tre
bue să mai dovedească cu Certificat școlar, că 
au absolvat cel puțin 4 clase primare, înainte 
de a intra ca ucenici. E. Mihályi director. “

— La Orfelinatul izraelit din Iași s’au consta
tat 26 cazuri de scarlatină. Bolnavii au fost 
internați la spital și intrarea în orfelinat strict 
interzisă.

— La Târgu Murăș în pivnița Băncii agrare 
s’a deschis cu chei falșe cassa unde se ținea 
numerarul de rezervă furându-se suma de un 
milion lei. Se bănuește cine sunt făptuitorii și 
poliția este pe urmele lor.

— Camarazii noștri meseriași sunt rugați 
repetat și pe această cale, ca să grăbească a și 
prenota acțiunile lor cât mai iute la Banca 
Meseriașilor Soc. an. Deva, și a plăti cota de 
30%, de oarece adunarea generală de consti
tuire este fixată pe 29 1. c. Èsmisiunea G. T. 3 a

— Banca Meseriașilor Soc. An. în Deva. 
Publică concurs pentru un post de contabi- 
cu pretenții modeste și apt. pentru bilanț, ce
rerea instruita legal și cu amintirea retribuți- 
unei să înaintează până la 25 1. c. Se pretinde 
neapărat dovedirea aptitudinei de încheierea 
bilanțului. Sunt preferiți cei cu praxă de bancă.

— Nouile tarife pe cfr., pentru călători, 
bagaje și mărfuri, aprobate de consiliul de 
miniștri, vor fi puse în aplicare pe ziua de 
15 Septembrie. Cuantumul acestei sporiri este 
de 50 la sută față de vechile prețuri adică 
acele în vigoare în momentul de față.

— Adunarea „Astrei“. „Astra“ își va ținea 
adunarea anul acesta la Zălau, în zilele de 
12—14 Septembrie, făcându-se mari pregări 
pentru această adunare, Cu ocazia adunărei, 
vor conferenția dnii Gh. Bogdana-Duică, Al. 
Lapedatu, St. Cioban și Dr. V. Ilia. După 
adunare va urma un pelerinaj la mormântul 
lui Simion Bărnuțiu.

— în Cluj, cu ocaziunea clădirii unei case, 
muncitorii au dat preste diferite obiecte din 
vechime, S’au dispus facerea unor săpături sis
tematice, coduse de archeologi pricepuți.

— Locuitorul din comuna Băeștî, George 
Răsădeau, voind a trece cu căruța prin Strei, 
a fost apucat de curentul apei. Nenorocitul om 
neștiind să înoate, s’a înecat.

— Publicațiune. Aducem h cunoștință tutu
ror agriculturilor, mechanicilor, morarilor etc. 
ca Ministerului agriculturii și Domeniilor inten
ționează a aproviziona comunele cu diferite 
unelte agricole ca, mașini, grape, păuguri, 
trioare, vănturătoare, sămnăture în rânduri etc. 
Aceste mașinii se vor pune Ia dispoziția agri
culturilor cu prețul original al fabricii care se 
crede a fi inferior prețului pieții. La primirea 
masiniei se va achita 30% din preț, iar restul 
se va achita în rate pe un timp de 3 ani con
form contractul ce se va incheiaîn acest scop. 
Cumpărarea uneltelor arătate mai sus fiind fo
arte avantagoasă invităm pe toți agriculturi 
cari voesc să se aprovizioneze cu astfel de 
mașini să se prezinte la Primăria Orașului ca
mera No. 6. în ori care zi de lucru pentru a 
anunța felul masinei ce intenționează a cum
păra unde vor primi și alte informațiuni în 
chestiunea aceasta.

— Aviz. Despre signarea zilelor de solvite 
pe lux și cifra afacerilor pe luna August 1926. 

Ia 2 Septemvrie A. B.C., în 3 D, E. F„ în 4 
G. H. I., în 6 K. L., în 7 M. N., în 8 O. P., 
în 9 R.S., în 10 T.U., în 11 V.Z.

— Atențiune. Automobil Ford, nou rulat 2 
săptămâni tip 1926, pornire automată, lumină 
electrică, klaxon automat roată de rezervă, acce
sorii, de vânzare. Adresați R. Măerușan Deva.

— Se aduce la cunoștința publică că terme
nul de înscriere la Școala Practică de Comerț 
„Ioan Vulcu“ din Deva, s’a prelungit până la 
10 Sept. 1926. După această dală sub nici o 
condițiune nu se va mai putea primi înscrieri. 
Direcțiunea.

— Aviz școlar. La școalele primare de stat 
pentru băeți și fele din Deva, înscrierile pentru 
anul școlar 1926/27, se vor ținea din 6—10 
Sept. între orele , 9—12 și 3—5. începătorii 
(băieții și fetele) să prezinte Ia înscrieri actul 
de naștere. Prelegerile se încep în 15 Sept. 
1926. Direcțiunile.

— Delà Oficiul Public de Plasare din Deva. 
Aducem la cunoștința publicului interesat, că prin insi
nuare la, acest birou, din Str. A, Vlaicu No. 1, să caută 
spre angajare următorii lucrători: 12 bucătărese, 2 frizeri,
3 pantofar, 1 richtuitor, 22 zidar, 1 monteur, de sobe, 94 
mineri-vagonetari, 1 maestru tâmplar-mechanic, 3 fierar, 
1 chelnăriță, 13 servitoare, 3 argați, 2 viziții, 17 Ucenici, 
40 salahori. Lucrătorii, care caută de lucru: 1 gră
dinar, 1 soffeur, 1 ciasornicar, 3 funcționari, 2 comerciant,
4 madamă de hotel, l portal de Hotel, 2 fete la copii. 
Muncitorii, de orine branșe, muncitori fără specialitate, 
de fabrică, lucrări publice, tăeri de pădure, muncitori ag
ricoli de vie etc. Profesioniști, salariați industriali, comer
ciali, tehnici agricoli, silviculturi, personal pentru educație 
etc. Personal de serviciu : de restaurant, hotel, casă par
ticulară, precum și servitori și servitoare găsesc angaja
ment în cele mai buue condițiuni inscriindu-se la Oficiul 
de Plasare susarătat. întreprinderile și patronii, care au 
nevoe de lucrători și salariați de orice fel sunt rugați, a 
se adresa Oficiului în persoană, prin corespondență poș
tală sau telegrafică sau prin telefon, No. 43. Plăsările se 
fac în timpul cel mai scurt și cu totul gratuit. Iar lucră
torii plasați prin acest Oficiu, în timpul călătoriei vor 
beneficia de o reducere de 50% pe C. F. R. Insinuarea 
se face în orice zi de lucru delà ora 8—12 și delà 15— 
17. Șeful Oficiului : SASSU.

Giranți : 1. Sântimbrean, 1. Mihu.

1 Serviciu solid recunoscut! 1
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pentru călcat, lustruit ele.

Adresa la administrația ziarului
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Dolbâetidintemlliebună
se primesc,

unul în librărie și unul în tipografie. 
LIBRĂRIA V, LÄUFER, DEVA.

A apărut!
Presa patentată manuală de cărămidă 
perfecționată și simplificată în America. 
Patentată în toate statele culte. — Nu
mărul patentului român este 11.008. 
Pentru mașinile de dimensiuni nor
male (tip nou) cari sunt 29x14x7 ia 
garanță totală în decurs de un an sin
gură firma pentru România Mare 

CĂRĂMIDĂ«
prima întreprindere română pentru 
comercializarea presei patentate ma
nuale de cărămidă Deva
fiind aceste prese în mare parte din oțel. 
Toată lumea să viziteze cărămidăria 
Capax din Deva—Horgos că să nu o 
confunde mașina noastră modernă cu 
alte mașini vechi și de acelaș nume 
cari se oferă deja pe cale ziaristică pen
tru orice preț fiind foarte primitive și 
defectuoase. 1721-
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CASÁ DE VÂNZARE
Pe strada principele Carol No. 62, un imobil pe 

care sunt 2 case constătătoare din câte 2 camere 
bucătărie cămară și atenanse sunt de vânzare even
tual și separat. La caz de cumpărare se pot ocupa 
imediat. Tot acolo se găsește de vânzare un motor 
de benzină 5. H. P. cu aparat de tăiat lemne în 
stare de funcțiune. 173 1 i

Hârtie maculatură
în detail și eogro se află în librăria

V. Läufer, Deva.

Ö ȘTAMPILE
y DE ARAMĂ SI CAUCIUC, ȘTAMPILE 
O DE OARĂ, VIGNETE GRAVATE.
O TĂBLIȚE DE EMAIL ȘI

ȘTAMPILE DE OȚEL

primește spre executare 
U y precisă și cu gust și
Jwl liferează în timpul
UU cel mai scurt
K LIBRĂRIA Sl TIPOGRAFIA

U V. LÄUFER, DEVA.
b:

Casă de vânzare în Deva, 
având două locuințe acoperite cu eternit, 
constând din câte 4 camere, antișambră, 
cameră pentru bae, bucătărie, cămară, 
privință, șopron pentru lemne și spă
lătorie comună. Camerile sunt pro- 
vâzute cu sobe de teracotă, iar 
bucătăria cu mașină pentru 

fért. Apaduct, curte și 
grădinămare. 143 6 6

A se adresa la Administrația gazetei.

V. LÄUFER, DEVA 
tipografie, librărie, papetărie, depozit de cre
ioane, articole de desemn, legătorie de cărți

In atențiunea părinților!
Cu ocazia începerii noului an școlar am onoare a 
atrage atențiunea onor, public și a onor, părinți asupra

prăvăliei mele de rechizite de 
învățământ, de scris $i desemn 
asortată hasat din București sl străinătate cu articolele cele mal noul.

Depozit bogat de manuale de învățământ românești, circine, 
ghiozdane, călimare, bricege de buzunar, rechizite de scris și 
desemn de prima calitate; violine, coarde, accesorii de violină, 
văpsele și instrumente de văpsit cea mai bună fabricație, pre- 
::: cum și de tot felul de articole de școală. :::

Mare asortiment de rechizite de birou, hârtie de scrisori de 
lux, hârtie sveclalö, cadouri de lux, reviste românești pentru 
tinerime, Ilustrate artistice si locale, lucruri literare sl muzicale.

Pentru D-nii profesori șl învățători 10% rabat "WÜ

Primesc cflrtl școlare spre lesüt
executare durabilă și frumoasă în cel mai scurt timp.

IN TIPOGR AFIA Ml 
pregătesc ori-ce lucrare de acest 
fel cu gust, convenabil și repede.

Preturi convenabile! Serviciu prompt!
Tipovjans V. LÄUFER «sudată cu mutei elextdc. Deva. Cenznr«î : Prefectura jud. Hunedoara


